



Čas rychle letí, a proto si Vám dovoluji krátce napsat o našem výjezdu na Ukrajinu, který tentokrát plánujeme na polovinu října. Pastor Šoni Horvát, kterého někteří znáte z jeho služby po sborech v ČR z května letošního roku, mě tentokrát pozval na třídní seminář pro vedoucí a kazatele romských sborů evangelické Církve živého Boha. Mým úkolem bude vyučování, a hlavně osobní rozhovory a služba těmto vedoucím. Samozřejmě bych také rád navštívil několik romských sborů, a po té se přesuneme do Cholmovce, Černotisova a Petrova ve Vinogradovském okrese. Prosím modlete se za zdar našeho výjezdu, abychom naplnili Boží vůli a také za ochranu nás a našich rodin, které zůstávají doma.

Na našich výjezdech se setkávám s mnohými materiálními potřebami, a to hlavně mezi takzvanými zapomenutými služebníky, kteří věrně slouží v romských sborech i přesto, že jejich materiální situace je dlouhodobě špatná, až zoufalá. Tyto služebníky můžete případně podpořit: **variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci**. Víím, že naše zdroje jsou omezené, a proto nemůžeme ani zdaleka pomoci všem. Na srdci mám zvláště staršího pastora romských sborů Šoni Horváta, který je v nelehké finanční situaci. Kromě svého sboru je nadsborovým pastýřem v 17 romských církvích, které tvoří většinou velmi chudí lidé. Spolu se svou ženou Žanetou mají čtyři malé děti. Před několika lety mu spadla střecha na jeho domku, a proto si vzal půjčku na opravu. Před více než čtyřmi lety vydělával jako prodejce kalhot 1 200 USD měsíčně, z toho financoval hypotéku, rodinu i službu. Žel, potom již nešlo více skloubit službu a podnikání, a proto přestal podnikat a prodal všechna prodejní místa na trzích. V prvních letech se mu půjčka dařilo normálně splácet. Pak ale přišla ekonomická krize a ukrajinská hřivna ztratila svou hodnotu vůči dolaru. Hypotéky jsou na Ukrajině kvůli nedůvěře v jejich měnu v USD. Šoni musel ze dne na den vydat měsíčně na hypotéku cca 5 000 Kč, a proto přestal pravidelně platit. Skutečnost je taková, že více neplatil než platil, protože neměl jednoduše z čeho. Od února letošního roku se díky štědrosti několika sborů a jednotlivců z ČR podařilo snížit dlužnou částku na 5 200 USD – při současném kurzu cca 100 000 Kč. I přesto je pro Šoniho nadále těžké, až nemožné, tuto zbylou částku pravidelně splácet. V současnosti má měsíčně splácet 165 USD – cca 3 170 Kč. Jeho měsíční příjem je i s dětskými přídatky cca 4 700 Kč. Kdybyste chtěli znát více informací, či měli na srdci pomoci, můžete se mi ozvat na níže uvedených kontaktech.

Na druhé straně bych rád jako prioritu zachoval **variabilní symbol: 350 – pomoc v Cholmovci**, obzvláště pomoc rodině po zemřelém pastoru Michalu Zeldi a dalším potřebným v Cholmovci a okolí. Michal zemřel v listopadu 2002 a zanechal po sobě pět dětí. Tři děti si během posledních devíti let po smrti otce již založily vlastní rodiny. Díky penězům z České republiky mohly také všechny tři vystudovat vysokou školu. Doma zůstávají nejmladší Samuel, který oslavil v lednu letošního roku 13 let, a nejstarší dcera Táňa. Paní Ira i nadále zápasí s astmatem a s problémy se srdcem. Samuel užívá léky proti epilepsii. Rodina pracuje na svém malém hospodářství, kde měli s příchodem jara spoustu práce. Jak již jsem mnohokrát napsal: Podpora rodiny Zeldi je během na dlouhou trať. Bez finanční podpory z České republiky by tato rodina živořila. Dalším potřebným služebníkem je pastor Kolja Repljuk. Kolja je národností Ukrajinec, který již mnoho let slouží Romům. Kromě sboru v Černotisovu založil vloni na podzim sbor v romském táboře v Petrovu. Přes zimu si vydělává na živobytí opravou bot a v létě zednickými pracemi. Jeho výdělek však většinou nestačí na plné zabezpečení rodiny a náklady spojené s jeho službou. Letošní zimní sezóna byla hodně slabá, a po té se mu nepodařilo najít práci na stavbě. Musel proto odjet na tři měsíce za prací do Ruska a nemůže tak být k dispozici jemu svěřeným sborům. Domů by se měl dle mých

informací vrátit koncem září.

Variabilní symbol: 450 – Pavel Faul

Tyto finance mohou využívat na náklady spojené se službou na Ukrajině: placení benzínu, dálničních nálepek, jízdenek, příspěvků na ubytování a jídlo na Ukrajině, zdravotní pojištění, opravy a placení náhradních dílů na auto, a v případě dostatku peněz v budoucnosti také k částečnému pokrytí nákladů k zakoupení novějšího vozidla. V současnosti novější auto nepotřebuji.

Mám však jednu starost, kvůli které jsem žádost o zřízení nového variabilního symbolu na moje potřeby dosti zvažoval. Byl bych nerad, kdyby prostředky posílané na moji službu ubraly finanční prostředky na naše projekty: variabilní symbol: 350 – pomoc v Cholmovci a variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci. Chtěl bych, aby tyto dva výše zmíněné projekty zůstaly pro dárce prioritou. Nově zřízený variabilní symbol na moje náklady je až třetí v pořadí.

Kdybyste případně chtěli podpořit rodinu po zemřelém pastorovi Michalu Zeldi, pastora Kolju Repljuka, další potřebné v Cholmovci a okolí, anebo zapomenuté služebníky - zvláště pastora Šoni Horváta či náklady spojené s mou prací na Ukrajině, můžete poslat svůj finanční příspěvek nejlépe do pátku 5.10. na:

Platby z České republiky

**Nadační fond Křesťanské Misijní Společnosti
ČSOB a.s. Praha 1, číslo účtu: 577409193/0300,
variabilní symbol: 350 – pomoc v Cholmovci
variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci
variabilní symbol 450 - Pavel Faul**

Dary jsou odečitatelné od daňového základu.

Nadační fond KMS Vám může na požádání vystavit potvrzení o přijetí daru.

V případě potřeby potvrzení, kontaktujte ředitele NF KMS Michala Klesnila,

telefon kancelář: +420 284 822 297, e-mail: office@nfkms.cz, <http://www.nfkms.cz>

Pro platby ze zahraničí

na IBAN: CZ96 0300 0000 0005 7740 9193, BIC: CEKOCZPP

Prosím, v tomto případě uveďte kvůli rozlišení ve zprávě pro příjemce, na jaký projekt je daná finanční částka určena, zda na: 350 - Pomoc v Cholmovci, 400 - Zapomenutí služebníci a nebo 450 – Pavel Faul. Zároveň vás také prosím o potvrzení formou e-mailu, které bude obsahovat, na jaký projekt a jakou částku jste zaslali.

Také mě můžete kontaktovat osobně na:

mobil: +420 775 148 383

e-mailová adresa: ks.doma@atlas.cz

<http://www.ksdoma.estranky.cz/>

Pavel Faul – evangelikální Křesťanský sbor Domažlice